

Профессор кафедры экономики торговли, доктор экономических наук, профессор ПИСАРЕНКО Николай Петрович

Н. П. Писаренко родился 11 сентября 1926 года в селе Николина Балка Петровского района Ставропольского края. С 1943 по 1946 годы он служил в рядах Советской Армии.

В 1950 году Н. П. Писаренко окончил Пятигорский кооперативный техникум и по направлению работал в системе Ставропольского крайпотребсоюза в качестве главного бухгалтера райпотребсоюза и облпотребсоюза, заместителя председателя правления облпотребсоюза по финансам.

В 1961 году Н. П. Писаренко с отличием окончил Заочный институт советской торговли в г. Москве. С декабря 1961 по декабрь 1964 года он обучался в аспирантуре Московского кооперативного института, в декабре 1964 года защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата экономических наук.

После окончания аспирантуры Н. П. Писаренко работал в Московском кооперативном институте в должностях старшего преподавателя и заместителя декана экономического факультета, затем с 1966 по 1973 годы — проректором по заочному обучению. С 1973 по 1978 год Н. П. Писаренко — старший научный сотрудник, руководитель проблемной группы в Институте экономики Академии наук СССР, в марте 1977 года там же защитил докторскую диссертацию.

С сентября 1978 года Правлением Центросоюза Н. П. Писаренко был утвержден на должность проректора Московского кооперативного института по учебной работе (для руководства Гомельским филиалом МКИ и подготовки его к реорганизации в институт).

С 1 января 1980 года Правлением Центросоюза Н. П. Писаренко был утвержден ректором вновь созданного Гомельского кооперативного института. В этой должности он проработал до 1996 года. С января 1996 года по сентябрь 2001 года согласно поданному заявлению Н. П. Писаренко был переведен на должность заведующего кафедрой экономики торговли. В настоящее время Н. П. Писаренко — профессор этой же кафедры.

Н. П. Писаренко является одним из ведущих ученых в области экономики заготовок сельскохозяйственной продукции и сырья, экономики потребительской кооперации. Под его руководством создана научная школа, связанная с оценкой и поиском путей повышения конкурентоспособности и эффективности хозяйственной деятельности потребительской кооперации.



Ректор Гомельского кооперативного института (1980–1996 годы) Н. П. Писаренко

В настоящее время тематика его исследований направлена на изучение проблем повышения эффективности и конкурентоспособности хозяйственной деятельности предприятий и организаций потребительской кооперации в условиях рыночной экономики. Н. П. Писаренко является автором трех вузовских учебников и двух монографий по экономике заготовок сельскохозяйственной продукции и сырья. Кроме того, им опубликовано более 60 научных и учебно-методических работ. Под личным руководством Н. П. Писаренко подготовлено 14 кандидатов экономических наук.

Н. П. Писаренко является академиком Белорусской инженерной академии, членом-корреспондентом Международной инженерной академии.

За особые заслуги в области науки и высшего образования, осуществлении подготовки специалистов высшей квалификации для системы потребительской кооперации он награжден значком «Отличник потребительской кооперации Республики Беларусь», Почетной грамотой Белкоопсоюза, Почетной грамотой Правления Центросоюза и Президиума ЦК профсоюзов, а также Почетной грамотой Верховного Совета БССР, орденом Дружбы народов, медалью «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов», а также медалями «20 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов», «50 лет Вооруженных сил СССР», «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», «30 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов», участнику войны, «60 лет Вооруженных сил СССР» и другими юбилейными наградами.